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那珂市議会 議会運営委員会記録 

開催日時 令和２年３月10日（火）本会議終了後 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委員長  萩谷 俊行    副委員長 冨山  豪 

委 員  小池 正夫    委  員 大和田和男 

委 員  寺門  厚    委  員 勝村 晃夫         

職務のため出席した者の職氏名 

議  長 福田耕四郎    副議長 木野 広宣 

事務局長 寺山 修一    次 長 飛田 良則 

次長補佐 横山 明子     

会議事件説明ため出席した者の職氏名（総括補佐職以上と発言者） 

市  長 先﨑  光    副市長 宮本 俊美 

総務部長 加藤 裕一 

会議に付した事件 

（１）令和２年第１回定例会について 

…議案の委員会付託、陳情の取り扱い、一般質問、会期日程について協議 

議事の経過（出席者の発言内容は以下のとおり） 

     開会（午後２時08分） 

委員長 今日は、長時間にわたっての審議、御苦労さまでした。 

ただいまより議会運営委員会を開会いたします。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

 欠席委員はございません。 

定足数に達しておりますので、これより、議会運営委員会を開会いたします。 

 会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

 職務のため、議長、副議長、議会事務局職員が出席しております。 

ここで議長より御挨拶をお願いいたします。 

議長 日程が詰まってますんで、挨拶は省略させていただいて、進めていただきたいと思いま

す。よろしくお願いいたします。 

萩谷委員 わかりました。 

続きまして、市長より御挨拶をお願いいたします。 

市長 お疲れさまでした。 

新しい議員になって初めての１回目の議運ということで、御苦労さまでございます。 

議会運営は御承知のように、議運が要というふうに言われていますので、萩谷委員長、冨

山副委員長中心に円滑なる進行、執行部のほうも協力してまいりますので、よろしくお願
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いします。 

委員長 ありがとうございました。 

本委員会の会議事件は別紙のとおりであります。 

これより議事に入ります。 

令和２年第１回定例会について、議案等の委員会付託について、事務局から説明願いま

す。 

次長補佐 本日、お手元に議会運営委員会全員協議会共通の資料をお配りしております。 

そちらに基づいて説明をさせていただきます。 

まず１ページでございます。 

議案につきましては、一覧のとおり、報告１件、議案が次のページまで行きますけれど

も、28件となっております。 

このうち、報告第１号につきましては、本会議での報告をもって終了となります。 

２ページに行きまして、常任委員会協議・報告案件が合わせて12件となっております。 

議案の委員会付託につきましては、３ページと４ページ、委員会付託表（案）を御覧く

ださい。 

付託される議案は、３月18日の総務生活常任委員会が13件、19日の産業建設常任委員会

が９件、23日の教育厚生常任委員会が10件となっております。 

以上です。 

委員長 事務局から説明がございましたけども、御意見ございませんか。 

なければ議案等の委員会付託については、委員会付託表（案）のとおりでよろしいでしょ

うか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

それでは委員会付託表（案）のとおり、付託先を決定いたします。 

続きまして、請願・陳情の取扱いについて、事務局から説明お願いします。 

次長補佐 資料の５ページをお開きください。 

請願（陳情）文書表（案）でございます。 

今回提出がありましたのは、陳情１件でございます。 

陳情第１号、日本原子力発電東海第二発電所の再稼働に対し、那珂市議会として反対を

表明して欲しい、という陳情。 

那珂市豊喰の東海第二原子力発電所の再稼働に反対する那珂市民の会、代表小山様より

提出されております。 

こちらは原子力安全対策常任委員会に付託する案でございます。 

陳情の詳しい内容につきましては、６ページ、７ページに写しを添付しておりますので、

御確認をお願いいたします。 

以上です。 
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委員長 御意見等ございましたら。ありませんか。 

     （「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 なければ請願・陳情の取扱いについては、これでよろしいでしょうか。 

     （「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 それでは、請願（陳情）文書表（案）のとおり、取扱いを決定いたします。 

続きまして一般質問の検討について、事務局から説明させます。 

どうぞよろしくお願いします。 

次長補佐 ８ページをお開きください。 

一般質問通告書でございます。 

今回10名の方から通告がございました。 

今回は議員改選ということがございましたので、新しい任期が、本日からとなりまして、

定例会前に議会運営委員会を開くことができないため、前議長、前議運委員長に御相談を

させていただきまして、了解をいただいた上で、質問の順番は通告順とさせていただいて

おります。 

また、日程につきましても、質問の予定時間から判断いたしまして、１日目が６人、２

日目が４人というふうに組ませていただいております。 

通告順に読んでまいります。 

通告１番、花島議員、東海第２原発の再稼働問題についてほか５件。 

原田議員、新型コロナウイルス感染対策のための一斉臨時休校についてほか１件。 

９ページ、木野議員、認知症対策についてほか３件。 

古川議員、障害者総合支援法に基づく福祉サービスについてほか１件。 

小泉議員、スポーツクラブとの連携についてほか１件。 

10ページ、寺門議員、新型コロナウイルス感染拡大防止の対応についてほか４件。 

關議員、イノシシ駆除についてほか２件。 

武藤議員、東海第２原発の再稼働の是非についてほか２件 

11ページ、大和田議員、新型コロナウイルスに関する感染症対策についてほか１件。 

冨山議員、人口減少対策についてほか２件となっております。 

それから、12ページに、一般質問に提出を求める資料といたしまして、原田議員から請

求があったものでございます。 

それから、重複していると思われる質問について、13ページを御覧ください。 

今回、こちらにありますように、３項目ほど重複していると思われる内容がございまし

て、まず１つ目の新型コロナウイルスに関しましては、御覧のとおり６名の方が通告をさ

れております。 

それから２番目といたしまして東海第２原発の再稼働についてが花島議員と武藤議員。 

かわまちづくりについてが小泉議員と關議員となっております。 
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こちらの内容が重複していると思われますので、御検討をお願いいたします。 

申し合わせ内規では、重複質問は質問者間で調整することとなっておりまして、該当す

る議員の方にはこちらの通知文を全協室のほうに置かせていただいております。よろしく

お願いします。 

委員長 これより通告内容及び重複質問について、御審議をいただきたいと思います。 

御意見ございませんか。 

特に今、新型コロナウイルスが６名の方が重複しているということで、いろいろ質問の

内容も、重なってしまうことがあるかなと思うんですけど、どうしましょうか。 

大和田委員 いや、こんなにかぶるとは思わなかったんですけど、それもちょっと予想をして

たとおりで、これ内規では、議員間でっていうことなんですけど、今までもそんなに調整

なんていうのはやってますか。 

委員長 私も議員やってた経験ではないですよね。３人くらいがいいとこかなと思うんですけ

ど、４人くらいあったですかね、６名というのは今までにないと思いますね。 

寺門委員 ６名っていうのは前回の台風19号についてはありました。 

ただやはり基本としては調整をするのがベターだと思うんですけれども、同じ質問に対

して同じ回答をというのは避けるというのは間違いないことなんで、それは明らかに調整

していただきたいんですが、それであっても、例えば日にちを変えると傍聴者が変わると

か、同じ話をまた聞くというということにもなるんで、やはりその辺は調整していただき

たいなと思うんですよね。同じ質問で同じ回答というのはね。 

ただ角度を変えるということになると、余り角度を変えても内容的には一緒だっていう

のは多々ありましたので、今までは。だからやっぱり調整は、１番の方から始まりますの

で、後の方は聞いていただいて、重複については、先に誰々議員が質疑して回答いただい

てますので、それについてこう思いますとかいう発言のほうがいいかなというふうに思い

ますね。 

まったく同じことを同じように聞いたんでは、傍聴者の方も何だっていう声は聞いてお

りましたんで、この後全協があるんで、やっぱり一度、そういうことで、重複する方は話

し合いをやってもらうというのはいいと思っています。 

委員長 これ見ますと、１日目、２日目とちょうど３人ずつ分かれてるんですよね。 

寺門委員 これは私までですから４人です。初日は６番まで入るんで、私のところはもう初日、

大体同じ話が出てくるのでそれはもう避けて、違う話ということで進めさせていただきま

すけど。 

委員長 今寺門委員からも出ましたけども、質問する人同士で今４名と２名ということですけ

ども、その１日目、２日目の４名の方と、あと２名の方で調整するという形ではどうでし

ょうかね。 

議長 これ局長、内規規定ではどうなってんの。 
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事務局長 内規では、重複する質問につきましては、議員間で調整するというふうになってい

ます。 

議長 そうでしょう。それが一番大事ですよ。 

だからそういうルールにのっとった、そういうことでやっていかなきゃだめですよ、こ

れは。 

委員長 今、話が出ましたけども、議長からも。やっぱり初日と２日に分けて、４名と２名で、

その方で調整するといいですよね、寺門委員から出たように、傍聴者も変わると思います

ので。 

寺門委員 それは６名でやったほうがいいと思いますよ。それはルールにのっとってやるべき

だと思います。 

委員長 そうですか。６名で。 

皆さんこれでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 なければ終了いたします。 

本日の審議案件は全部終了いたしました。 

以上で議会運営委員会を閉会いたします。 

御苦労さまでした。 

閉会（午後２時20分） 

 

   令和２年６月１日 

    那珂市議会 議会運営委員会委員長 萩谷 俊行 


